Stuurgroep vergadering 6 Mei 2024 in café zaal ’t Anker.
1. Opening door de vice-voorzitter.
Door afwezigheid van voorzitter Nanda Coenen heet waarnemend voorzitter Mark van der Velden iedereen van harte welkom op de vergadering. We hebben vandaag wederom een volle zaal wat erg gewaardeerd wordt!  Een speciaal welkom voor Janine Rechters (aandacht functionaris), Burgemeester Michiel van Veen, Elice Steijaert, Pierre Jochems en Nicole Hanneman (Beeckk) en Eva Hexspoor (Spacevalue B.V.).

2. Notulen vergadering 4 maart 2024 
Er zijn geen vragen en of opmerkingen dus bij deze zijn de notulen goedgekeurd.  

3. Mededelingen
· Mark van der Velden: Er was 1 gedecoreerde in de Mortel, onze voorzitter Nanda Coenen
· Rene Sleegers: Koningsdag 2024 was erg goed verlopen. Er waren overdag 85 kinderen en ook het avondprogramma was goed bezocht, ook leuk om te zien dat er een groepje jongere ouderen aanwezig waren.

4. In- en of uitgaande post
Er is geen in- en of uitgaande post. 

5. Omgevingsvisie
Namens de gemeente zijn Pierre Jochems, Elice Steijart, Eva Hexspoor en Nicole Hanneman aanwezig. Elice geeft een presentatie over de omgevingsvisie. Na de presentatie is er mogelijkheid om vragen te stellen. Op dit moment is er een concept gebiedsgerichte uitwerking waar vandaag de laatste opmerkingen over gemaakt kunnen worden. Vervolgens wordt er een ambtelijke en bestuurlijke review uitgevoerd per kern. Tijdens de volgende Stuurgroep vergadering op 3 juni a.s. wordt er door de gemeente terugkoppeling gegeven en kunnen wij als dorp aangeven of wij ons hierin kunnen vinden. Daarna neemt het college een besluit en ligt de omgevingsvisie van 6 weken ter inzage waarop bewoners een zienswijze in kunnen dienen. Vervolgens gaat deze concept met de ingediende zienswijzen naar de raad. Na vaststelling van de omgevingsvisie dient de gemeente nog diverse stappen te maken zoals aan de slag gaan via projecten, programma’s maken, uitvoeren en onderhandelen. 
· Eefje Melssen: Waar kunnen we deze presentatie teruglezen? Presentatie komt naar de stuurgroep op de conceptkaarten na
· Paul Siebers: Is de omgevingsvisie de vervanger van het bestemmingsplan? Nee het bestemmingsplan is op perceel niveau en de omgevingsvisie is breder.
· Eefje Melssen: Is er een tijdspad voor wanneer welke stappen gemaakt worden? Voor 2028 is het nodig dat alles klaar is.
· Gerard Verbakel: De plannen worden steeds bijgesteld, blijft dat zo? Ja de omgevingsvisie is niet in beton gegoten en kan in de toekomst bijgesteld worden. 
· Gerard Verbakel: Als het concept ter inzage ligt is er dan maar 1 termijn op een zienswijze in te dienen? Als het ter inzage ligt dan is er 6 weken om een zienswijze in te dienen en deze wordt dan meegenomen. Als de raad de omgevingsvisie heeft vastgesteld dan is het niet meer mogelijk om bezwaar in te dienen.
· Jeroen van Oosterwijk: Nu staat de stip op 2040 en wanneer gaat deze stip naar later? Het is een leven document en er is nu gekozen voor 2040 maar deze kan in de toekomst aangepast worden. 
· Evelien Poppelaars: Als de concept omgevingsvisie ter inzage ligt kunnen we dan ook de andere dorpen zien of alleen De Mortel? Als deze ter inzage ligt dan kun je van alle dorpen de hoofdlijnen in zien. De volgende stuurgroep vergadering wordt er dieper ingezoomd op alleen De Mortel.
· Paul Siebers: Bestemmingsplan komen onder de omgevingsvisie, worden de bestemmingsplannen meegenomen in de omgevingsvisie? Dat is nu nog onduidelijk omdat er nog geen plan van aanpak gemaakt is.
· Henrie Goossens: Kan er bij zo’n plan niet meer de jeugd betrokken worden? De jeugd is vrij om te komen en iedereen is breed uitgenodigd.
Vervolgens is er mogelijkheid geweest om naar de concept kaarten te kijken en is er nog een laatste vragenronde geweest.
· Casper Kalb: Aan de westkant van de Mortel zijn bepaalde waarden die zwaar wegen zoals cultuurhistorie en akkers, de plannen die er zijn voor de Noordwest kant van de Mortel staan niet op de kaart, zijn deze plannen dan ook afgewezen omdat ze niet meegenomen worden in de omgevingsvisie? De plannen die nu bekend zijn zouden meegenomen zijn in de omgevingsvisie. Dit is een concept en de gemeente gaat nog goed kijken naar de plannen die al bekend zijn bij de gemeente. 
· Casper Kalb: Er is ook een mogelijke uitbreiding waar nu het sportpark is maar op deze kaart staat niet waar dan het sportpark mogelijk gaat komen. Dit is op dit moment nog niet duidelijk genoeg en wordt later genoemd in een mogelijke omgevingsvisie 2.0. Mark van der Velden: De voetbalclub en tennisclub zijn aan het kijken om te vernieuwen en we moeten er wel scherp naar kijken of met perspectief van woningbouw daar veel geld geïnvesteerd moet worden.
6. Update over de Sprank
Henk Schakenraad geeft een update over de Sprank. In 2002 zijn we begonnen met het pand wat uiteindelijk in 2014 geopend is. In 2019 zijn we gestart met de evaluatie welke in 2024 bijna is afgerond. Deze evaluatie bestaat uit drie onderdelen: Bestuurlijk, gebruik en financieel. 
Bestuurlijk: Onafhankelijke voorzitter blijft. Vanuit het dorp hoeft niet meer de voorzitter van de Stuurgroep maar een bestuurslid van de Stuurgroep en vanuit school niet de directeur maar de vestigingsleider. Bij het beheerplatform moet er meer aandacht vanuit de gemeente en meer controle vanuit het dorp en school.
Gebruik: Iedereen is vrij in gebruik van de Sprank en soms te vrij! Afspraken zoals bedacht bij de oprichting worden onvoldoende nageleefd mede omdat die in hoofden zit en niet op papier en dus leesbaar om ernaar te kunnen handelen. Hiervoor is een handboek opgesteld dat in afronding is.
Financieel: Om te kunnen evalueren wil je een vergelijk maken tussen oorspronkelijke begroting bij oprichting en hoe dit wordt ingevuld. Dat was helaas niet mogelijk en daarom is er een monsterklus gedaan door onder andere Rene Sleegers die alle bonnetjes van de afgelopen 10 jaar opnieuw in het vergiet heeft gestopt om de trends te zien waar het mis gaat, en het gaat op drie onderdelen mis: Afschrijving/reservering toekomstig onderhoud, Energie en inkomsten. Over deze punten is heel veel met de gemeente gesproken en de conclusie is dat er een herstelplan moet komen waarin het historisch gat gedicht moet worden en toekomstbestendige afspraken gemaakt moeten worden en daar zitten we nu middenin! Daarom zijn ook de prijzen van de huur en consumpties omhoog gegaan waarbij deze nog steeds lager zijn dan bij dergelijke panden in de omgeving.
Waar zijn we nu mee bezig; Demarcatielijst waar reserveringen aangekoppeld zijn opnieuw tegen het licht houden, Energiekosten moeten omlaag en misschien wel naar de VVE omdat deze ook gekoppeld is aan de duurzaamheid ambities van de gemeente en de gemeente aan de knoppen van onderhoud en besturing zit.
Kortom we zijn in afronding van de evaluatie van de Sprank waarbij we op bestuurlijk, financieel en gebruik weer toekomstbestendige afspraken hebben. Vragen? 
 
· Hans Wenniger: Machines draaien 24/7 en er wordt te weinig onderhoud aan gepleegd. Henk: Dit heb ik ook bij de gemeente aangegeven en de gemeente moet hier meer aandacht aan schenken. Wij als dorp moeten dit niet zelf op gaan lossen maar het echt bij de gemeente laten liggen.
· Gerard Verbakel: Kunnen wij zelf iets aan de energiekosten doen? Henk: Machines die duurzaam ingesteld kunnen worden maar verkeerd ingesteld zijn kosten enorm veel energie. Denk aan verwarmen van het gebouw in de nacht terwijl er niemand in het gebouw aanwezig is.
· Marinus van de Ven: Zijn we dan niet voorbarig met de huurverhogingen geweest? Henk: We zijn altijd te goedkoop geweest en andere MFA’s in de gemeente hebben ook hogere tarieven dan wij. We moeten dus ook aan onze kant laten zien dat we er alles aan doen om meer inkomsten te genereren. 
· Henrie Goossens: Zitten de energiekosten van school apart? Henk: Ja, dat is een aparte meter maar er is wel één energiecontract voor het gehele gebouw.
· Gerard Verbakel: Waarom wil de gemeente geen zonnepanelen leggen als de energiekosten zo hoog zijn? Henk: De gemeente heeft een plan en daarin staan deze zonnepanelen verder naar achteren geschoven en daarom hebben wij ook bij de gemeente aangegeven iets met de energiekosten te moeten doen.

7. Rondvraag
· Casper Kalb: De kermis komt er weer aan en we hebben zelfs één attractie meer dan vorig jaar. Ook gaan we weer werken met passe-partouts voor een dag of de gehele kermis. De barbecue wordt dit jaar wel anders, geen wedstrijdelement maar vrijwilligers die het leuk vinden om een gerecht te bereiden en uiteraard worden gemaakte kosten vergoed.
· Patrick Manders: Op 2 juni is de MVC crazy soccer day van 10.00 tot 15.00 uur. Dit is voor alle kinderen uit de Mortel, dus niet alleen voor leden van MVC.
· Frits Verhoeven: De fanfare viert haar 100-jarig bestaan met de Rhythm of the Light experience op 24 en 25 mei op het terrein van de Sprank. Er zijn nog enkele kaarten beschikbaar. 
· Frits Verhoeven: Ontmoet en groet dag was erg druk bezocht en de mensen die er waren vonden het een geweldige dag.
· Rob Goossens: Op 2 juni is open bedrijven dag in de gemeente Gemert – Bakel en er doen 13 Mortelse bedrijven aan mee. 
· Gerard Verbakel: Het fietspad bij Jos Maas is erg slecht. Dit dien je te melden bij de buiten beter app.
· Jeroen van Oosterwijk: We beginnen met mededelingen maar dan komen er geen punten en op het einde met de rondvraag komen er wel mededelingen. 
· Ad van Oosterwijk: Pas is Kijk in de wijk geweest is daar al terugkoppeling van de gemeente over geweest? Nee daar is nog geen terugkoppeling op, gaan we navragen bij de gemeente.
· Ad van Oosterwijk: Leijgraafhof is nu helemaal klaar maar er zouden ook op de Renseweg strepen getrokken worden voor een veiligere oversteek te maken maar komen deze nog? Dit gaan we navragen bij de gemeente. 
· Ad van Oosterwijk: Ook zijn er palen weg aan de Renseweg. Dit dien je te melden via de buiten beter app. 
· Ad van Oosterwijk: Het zebrapad is echt levensgevaarlijk, niemand stopt er. Hier moet de gemeente ook iets mee doen. We nemen dit mee in het overleg met B&W later dit jaar.
· Ad van Oosterwijk: Toneelclub heeft van de voorstellingen in september nog steeds geen rekening van de Sprank mogen ontvangen. Joachim Lucius pakt dit op.
· Carlo Hazenberg: Is er duidelijkheid over de glasbak en dergelijke? Er wordt van alles neergelegd waaronder zelfs lachgasflessen en grote hoeveelheden luierzakken uit omliggende dorpen. Rob Boumans: Er gaan ondergrondse bakken komen voor de luiers en het glas. Het is onbekend op welke locatie deze gaan komen. Mark van der Velden: De gemeente wil meedenken voor een andere locatie maar waar? Niemand wil dat dit bij hem of haar in de achtertuin komt. 

8. Sluiting 
De waarnemend voorzitter sluit de vergadering en bedankt iedereen voor zijn of haar komst. De volgende vergadering zal maandag 3 juni om 20.30 uur in café zaal ’t Anker zijn.  


